

2023年4月19日 星期三

责编:宋家骏 美编:李帅 审读:赵仿严

串百家门 知百家情 解百家愁

双山派出所民警荆兆曜21年来已成社区“活地图”、群众的暖心人

在青岛，“微尘”这个名字早已家喻户晓，从一位普通市民的多次善举成为一个爱心符号并扩散成一个爱心群体，10多年来，“微尘”已成为青岛城市文明的象征，成为了青岛用爱铸成的名片。

为弘扬微尘热心公益、无私奉献、关爱他人的精神，唤起全民对公益事业的关注，4月10日，由青岛市委宣传部、市红十字会、青岛日报报业集团等11个部门联合主办的第八届“微尘公益之星”先进典型宣传推选活动正式启动，邀请大家来推荐身边的“微尘”。活动启动后，短短几天已引发了市民读者的广泛关注和强烈反响，早报新闻热线82888000和“微尘公益之星”评选投稿邮箱收到了岛城众多个人、企业、志愿团体发来的300余个公益服务故事，积极地推荐自己身边的“微尘”。



荆兆曜21年来获得的荣誉。

推荐人物:双山派出所社区民警 荆兆曜

荆兆曜于1992年加入公安队伍，2002年至今在双山派出所担任社区民警，管理大山和蚌埠路两个社区。从治安民警转成社区民警前，他觉得社区工作没有治安办案那么惊心动魄，无非就是了解家长里短，调解纠纷矛盾，谁家小狗扰民，谁家屋顶漏水……当自己融入到社区警务工作中时，荆兆曜才深刻感受到，那些看似鸡毛蒜皮的小事，都与民生息息相关。

大山和蚌埠路社区，常住户9094户，常住人口20094人，其中外来务工人员较多，治安环境相对复杂，经过多年的历练，荆兆曜早已是社区的“活地图”，社区里的困难家庭，他了如指掌，哪家还有矛盾没有解决，他铭记在心。在21年的社区民警工作中，荆兆曜早已与社区的百姓亲如一家，居民有事也愿意向他倾诉。在日常的社区走访工作中，他通过居民提供的线索，先后破获了南昌路“1001”抢劫杀人案、“北岭山抢劫、强奸系列案”，连续五年公务员评比优秀，先后荣立个人二等功、三等功，并荣获“山东省公安机关基层标兵”及“山东省公安机关大走访活动先进个人”称号，曾入选感动青岛道德模范候选人，获得青岛市无偿献血先进个人等荣誉称号。



扫码观看

荆兆曜工作日常

视频拍摄剪辑

孙启孟 刘宇航

真心实意带去关怀

“大姨，你一个人在家，腿脚还不方便，一定要注意安全，若需要上医院，或者要办什么事，就给我打电话，我会尽全力为你解决困难。”日前，在大山社区80岁的独居老人毕可美家里，荆兆曜正在和老人拉家常，以拉家常方式了解老人的情况，今年以来已经是第三次了。

得知老人的腿脚暂无大碍，不影响日常生活，荆兆曜又把老人家的厨房和卫生间仔细检查了一遍，确认水电气都正常，这才准备放心离开。在门口，老人期待地问荆兆曜下次什么时候再来看她，荆兆曜微笑着对老人说：“放心大姨，有空我一定来看您，注意保重身体啊！”

从毕可美老人家出来，已经是上午10点半，荆兆曜又马不停蹄来到社区老年活动室，为社区老人开展反诈知识宣讲。近年来，电信网络诈骗案件居高不下，老年人是受害的高发群体，走进社区，深入群众开展反诈宣传，也是社区民警日常的重要工作内容之一。荆兆曜用通俗易懂的方式，结合现实案例，告诫老人不要轻信高利息、高回报理财产品等不靠谱的投资，并通过现场互动的方式，提高老年人的防骗能力。这样的反诈宣讲活动，荆兆曜每个周一，都会在自己管理的小区里轮流开展。

常年帮扶困难家庭

荆兆曜从警以来，常年资助帮扶多名困难老人、失依儿童，尽自己最大力量帮扶困难群体。

袁有志，大山社区居民，妻子于2001年因病去世，靠打零工拉扯一儿一女，儿子上小学女儿上初中，生活非常困难。荆兆曜在社区走访中得知袁有志的家庭情况后，主动义务帮扶，从2002年开始，他连续8年，每年出钱出物，从物质上帮扶、精神上鼓励，直到2010年袁有志的两个孩子都顺利参加加工



荆兆曜夫妇与小馨然。

作。荆兆曜连续8年的帮扶，让袁有志一家的生活走出了困境，也得到了社会的认可。

然而荆兆曜的爱心帮扶善举，并没有在此画上句号，在荆兆曜的影响和带动下，其爱人和孩子也主动加入青岛市金盾志愿者协会，一家三口组成了学雷锋家庭，用实际行动弘扬雷锋精神，用更强大的力量去帮扶困难群体。

小馨然，是荆兆曜夫妇帮助的对象之一。家住大山社区的小馨然，父亲2022年因病去世，母亲身患重疾，让才上小学五年级还需要父母呵护的她，脸上再也没有了笑容。大山社区就小馨然的家庭情况，安排了爱心大姐照顾她的生活起居，解决了生活上的困难。而荆兆曜夫妇毅然承担起了对小馨然各方面的帮扶，用实际行动弥补小馨然内心深处缺失的亲情。每隔一两个星期，荆兆曜夫妇都会带上早就准备好的零食和学习用品来探望小馨然，了解孩子的情况。荆兆曜的爱人是一名教师，每一次探望都会像母亲一般辅导小馨然的学习，对孩子学习上遇到的困难及时引导指正。节假日的时候，荆兆曜夫妇还会带上小馨然去逛动物园、儿童乐园，或者吃着爆米花看电影，在陪伴中让开心的笑容重新绽放在小馨然脸上。

志愿服务彰显爱民情怀

一方有难，八方支援。荆兆曜把“奉献爱心、回报社会”定位为自己的人生目标。2022年疫情期间，荆兆曜主动请缨，到封控小区参与疫情防控工作，与社区工作人员、志愿者、医护人员密切配合，圆满完成了抗疫支援的光荣任务。荆兆曜还常年坚持参加无偿献血活动，并光荣加入了中华骨髓库，自愿无偿为白血病人捐献骨髓造血干细胞，用自己的点滴之力，为社会多做些贡献。

把工作做到人民群众心坎上，把温暖送进人民群众心窝里，荆兆曜一直在用自己的实际行动践行“奉献爱心、回报社会”的人生目标，他用自己最质朴的方式，展现了一名党员民警关爱社会，全心全意为人民服务的时代风采。观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 照片由本人提供

多种方式寻找「微尘」

奖项

微尘公益之星(人物)
微尘公益之星(企业)
微尘公益之星(团体)

推荐方式

本次评选采取政府有关部门及团体推荐、企事业单位推荐、主流媒体推荐、个人自荐和网络推荐的形式

推荐材料需在2023年4月25日前发送至电子邮箱wcfgy2023@163.com，咨询电话：18661788706

推荐材料

填写推荐表格(扫描下方二维码下载)
提交1500字左右被推荐人(团体/企业)的主要事迹材料及相关照片或视频
提供被推荐人有关事迹的书面证明、证书、奖状等原件的图片及有效身份证明图片

活动主办单位

青岛市委宣传部
市文明办
市教育局
市总工会
团市委
市妇联
市残联
市红十字会
青岛日报报业集团
市广播电视台
市关工委

活动承办单位

青岛早报
青岛市微尘公益基金会

媒体宣传支持

青岛日报、青岛市广播电视台、青岛晚报、观海新闻、青岛新闻网、学习强国等近20家青岛主流媒体

